

环境更优美 生活更舒适

竹园社区生态宜居铺就百姓幸福底色

近年来，锡山区云林街道竹园社区坚持把生态文明建设放在第一位，从满足群众最基本的生活需求入手，不断加强生态环境建设，用生态宜居为百姓小康生活铺就幸福底色，使群众的幸福感与满意度得到大幅提升。

一河一策，呵护一方绿水

漫步竹园滨，水质清澈，鱼翔浅底，与河道两侧的绿色景观相得益彰，成为社区里一道靓丽的风景线。

然而，谁能想到它原本是一条让周边居民颇感头疼的黑臭河。由于沿河工地垃圾乱堆放、生活污水违规排放等原因，导致竹园滨河道变窄，水流不畅，污

染严重。2018年起，围绕竹园滨黑臭水体整治，竹园社区开展了“一河一策”的专项治理。两年来，社区通过实施河道清淤、整改雨污管网、种植水生植物、安装水下曝气装置，优化提升绿化景观，加强日常保洁及管养等举措，昔日的黑臭河道终于变得清澈起来，成为居民眼中的景观河。

一墙一景，提升城市颜值

根据“美好锡山”围墙洁美行动的要求，竹园社区积极响应，迅速落实。目前，社区已对辖区内5面墙体进行美化改造，并结合小微整治行动，对乱张贴的非法小广告开展集中清理。

伴随着围墙洁美工作的持续推进，昔日藏污纳垢的小街小巷，如今已焕然一新。“以前这边的墙面斑斑驳驳，一到下雨天，墙上的白灰还会掉落下来，露出灰色的石块，丑陋不堪。多亏社区工作人员坚持不懈地整治，现在墙面洁净了，曾经贴满围墙的小广告也消失了，我们心情也舒畅了。”眼见道路环境不断改善，居民们纷纷拍手称赞。

一事一议，破解管理顽疾

为进一步改善城市环境面貌，打造优美环境合格区，竹园社区依托街道数字城管平台，通过开展一事一议，合力破解城市管理中遇到的停车、垃圾分类

等难题。社区携手城管、环卫、建设等部门开展专题协商，推行专人定岗责任制，有的放矢解决了在市容市貌、基础设施、城市秩序、生态环境等方面的一系列管理顽疾，提升了城市精细化管理水平。共享单车乱停放现象屡禁不止，一直是社区管理的难点。在汇集各方意见建议的基础上，今年，社区定制了一辆共享单车治理专车，沿街乱停放的共享单车将由这辆共享单车治理专车统一拉运到公交站、地铁口等区域进行集中管理，既大大提高了整治效率，又方便了居民出行。目前，社区共享单车乱停放数量已下降了75%。
(陆红彬)

总投资36.78亿元

江阴高新区 加快民生项目建设

本报讯 8月25日，江阴高新区山观实验小学金童分部扩建工程正式开工。据了解，作为江阴高新区综合开发PPP项目，该工程将建设两栋四层教学用房、一栋三层食堂及一个地下室，建成后可容纳1350名学生。

据江阴市高新区建设规划局负责人介绍，江阴高新区综合开发PPP项目是通过融资方式投入建设的一项重要民生工程。该项目通过层层筛选，最终由中铁上海工程局联合中铁(上海)投资有限公司、上海城投控股股份有限公司一举中标，总投资为36.78亿元，涉及道路、公园、绿道、水利、文教、卫生及安置房等29个子项目。目前，安置房一期、高新区实验中学一期、科创大道道路工程等10个子项目已率先启动建设。

江阴高新区山观实验小学金童分部扩建工程项目总建筑面积为24938平方米，总投资约1.24亿元。自接到开工通知以来，施工方克服高温雨季、人员不足等困难，全力以赴做好前期施工准备工作，仅用1个月时间就达到开工条件，为后期项目全面建设打下坚实基础。

(蔡祥重、牟涛)

以精品意识打造魅力城区

黄巷街道

推出城市管理“八大行动”

本报讯 最近，居住在梁溪区黄巷街道顾桥港沿河的居民们心情特别好，随着街道城管部门对这一区域开展城市精细化管理整治提升行动，原先杂乱的房屋变成了环境优美的现代化小区，破损的河岸得到有效加固，混浊难闻的河道通过清淤和水生植物生态净化，污水变成了清水。特别是街道精心建设的社区小游园紧靠顾桥港，步道整洁，绿树成荫，成为众多居民早晚休闲散步的好去处。

今年以来，在“美丽无锡”建设行动中，黄巷街道城管部门全力推动实施城市管理“八大行动”，开展了市容市貌、环境保护、老旧小区等八个专项整治。目前，街道对23条河道实施综合整治，已清理沿河渠地约1万平方米，拆除各类违法建设约11.3万平方米。同时，街道加大了对背街小巷市场化保洁的巡查、督查、考核力度，完成了民丰一支路、全丰路、蓄水桥路、锡龙一支路等4条背街小巷的环境治理改造和盛岸市场惠路停车场的设计工作。

打造魅力城区，落脚点就是提升百姓生活质量。针对老城区居民小区设施陈旧，缺少休闲和健身活动场所的短板，黄巷街道投入资金建设社区小游园，努力营造“推窗见绿、移步进园”的良好生态环境。今年以来，该街道已完成12个小游园建设和品质提升方案的勘察设计，其中，新桥花园步道、锦照府小游园、泰隆名居小游园等已投入使用。新近完成改造的泰隆名居小游园，在原有绿化基础上，通过更新健身设施、铺设塑胶跑道、增设凉亭，为居民打造了一个锻炼、休闲的好去处。据统计，今年以来，黄巷街道通过新建、改建社区小游园，增绿补绿面积达3.3万平方米，补植树木6000多棵。

(黄勤)

汇聚区域信息 传递基层声音

联系方式
邮箱:wxrbqyxw@163.com
QQ群:107270128



近日，锡山区厚桥街道团委举办青年联谊活动，来自辖区企业的百余名未婚青年通过开展“撕名牌”“甜蜜接力”等互动游戏，拉近了彼此距离，打开了缘分之门。最终，现场四对男女嘉宾成功牵手。(厚团 摄)

日前，宜兴市和桥镇党政领导走访慰问环卫、消防、供电、城管等部门，向一线劳动者和老党员、老干部送上一份“清凉”，感谢他们为和桥镇高质量发展作出的贡献。图为镇领导走访慰问镇老干部活动中心。(荆溪、和宣 摄)



拆掉窗口柜台，实行开放式办公

稻香社区打造百姓家门口“公共客厅”

本报讯 “小蔡，不好意思又要来麻烦你了。”“没事儿，张阿姨，你先喝点水，坐下慢慢说……”一杯水，一张凳，热情周到的服务，成为滨湖区河埭街道稻香社区党群服务中心综合服务大厅工作人员为民服务的“标配”。

2018年6月，稻香社区借搬迁新址的机会，对综合服务大厅进行了一项大胆的“试验”：用集成式的办公桌椅，取代传统的半封闭式办公柜台，每个社工都有一小片“格子间”，居民可直接走到社工身边办事。对于这番“改革”，办事群众一开始还颇有些“不适应”，但很快就被全新的办事体验所“征服”。“温馨、亲近，不再有办事机构的刻板感觉，更像温馨舒适的大家庭。”

居民王荣庆是社区党群服务中心的“常客”，自从社区实行开放式办公以来，闲来就爱到社区坐坐，看看报纸，摆摆“龙门阵”。用他的话说，这里就像“家门口的客厅，既有人气，又很自在”。

一个小小的改变，却给群众带来前所未有的温馨体验，这正是社区党委期待的成效。“拆掉窗口柜台，本意也是希望借着空间距离的消除，进一步拉近社区干部与居民之间的距离。”在调整办公模式的同时，社区在优化服务体验上再度“微创新”。服务大厅设置引导员岗位，由14位社工轮流值守，既负责首问解释，也引导事务办理。“遇到业务办理高峰，有些业务咨询或者操作指导在引导员这儿就能直接解

决了，既避免了办事群众的无谓等候，工作效率也能大幅提升。”社区负责人笑言，这一举措虽然给社工们的业务能力带来了一些挑战，但也帮助大家迅速成长为能够独当一面的“全能型”选手。

不断完善的活动阵地和丰富多彩的活动安排也是中心人气“爆棚”的秘诀。近年来，稻香社区依托党群服务中心，新建了党员活动室、社区阅览室、邻里议事厅、多功能活动室等活动场所，通过“月月有主题、周周有活动”的丰富安排，让“高人气”成为中心的“新常态”。“在有限的空间条件下，尽全力为党员群众腾出更多的活动场地，把中心打造为真正意义上的老百姓家门口的‘公共客厅’。”稻香社区党委书记李萍说。(唐俊文)

七房桥村干部与群众同坐“一条板凳”，同在“一个频道”上交流

“院落板凳会”唱响乡村治理“好声音”

在乡村治理中，鸿山街道七房桥村作为新吴区为数不多的保留村，一度遇到了“群众站在田边看，干部下地自己干”，甚至“群众唱对台戏、冷眼旁观不买账”的尴尬情况。如何破解这一“一头冷一头热”的困境，近年来，七房桥村依托“院落板凳会”，与广大群众同坐“一条板凳”，同在“一个频道”上交流，逐步形成“支部统领、党员示范、党群共治”的乡村治理新模式。

村民聚在哪里，“院落板凳会”就开到哪里

一个院落，几条板凳，聊的是民风家事，谈的是大事小情……七房桥村把“院落板凳会”开到前屋后、田间地头、农户家里，就村民普遍关心的话题广泛征求群众意见。同时，该村建立党员联系村民制度，让党员做民情民意的第一知情人、第一见证人，第一调处人，带动广大群众积极投身各项工作，形成“党员引领，群众响应”的良好氛围。

为了提升农村人居环境，七房桥村通过“院落板凳会”发出倡议，号召每个自然村的

党员率先带头自行清理自家乱堆放、乱牵挂等不文明现象，并由5名有威望的党员组成环境卫生监督管理队伍，每天对村容村貌保洁工作实施督查。“把政策措施、工作任务给村民讲透了，沉下心、俯下身倾听他们的意见，老百姓的心自然就齐了，工作也就更有底气、更有力量了。”村负责人说。

村民关注什么，“院落板凳会”就聊什么

坐在同一条板凳上，才能缩短心与心的距离。在七房桥村“院落板凳会”上，小到居住环境、邻里纠纷，大到就业、入学、生活困难，干部群众围坐在一起，讨论村民关心的问题。

为了健全村民监督，通过“院落板凳会”，该村将村财务支出、村级重大事务、年度工作计划等信息及时向村民公开，形成民事民议、民事民办、民事民管的多层次基层协商格局。七房桥村士文化不但是家乡对外宣传的一张烫金名片，更是浇灌心灵土壤的美丽乡愁。该村通过“院落板凳会”举行好家规好家训故事分享会，

引导村民自觉建设文明家庭，培育家庭文明风尚，形成“注重家庭、注重家教、注重家风”的良好风尚。

村民期盼什么，“院落板凳会”后就做什么

“大部分村道多年来一直没有路灯，夜幕降临后一片漆黑，尽快装上路灯是我们最大的愿望。”在“院落板凳会”上，村民的诉求得到了村委立即响应。很快，该村投资近200万元，实现了辖区主要村道路路灯亮化全覆盖。

道路亮化不仅照亮了村民出行的路，也照亮了群众的心，切实提升了群众的幸福感和获得感。一次，群众在“院落板凳会”上呼吁村委建立“健康保姆”工作点，方便村民定期量血压、测血糖。会后，村里联络街道计生卫生科、卫生服务中心等职能部门进行商讨，建立了家庭医生工作室，方便村民就近接受医疗服务。截至目前，“院落板凳会”共解决群众矛盾纠纷和困难诉求30余起，真正做到了小事不出户，大事不出村。(朱静华、钱晔)

左邻右里

梅村街道 取缔“黑诊所”12家

本报讯 日前，新吴区梅村街道卫生健康科联合执法部门，取缔了12家涉嫌非法行医的“黑诊所”，净化了辖区就医环境，保障了广大群众的生命健康。

梅村街道召开社区卫生协管员会议，对取缔“黑诊所”工作进行部署，要求各社区进行“地毯式”排查登记。在此基础上，街道卫生健康科联合区卫生监督所、梅村派出所、街道城管科，对辖区内无证无照的“黑诊所”开展了联合执法，下达卫生监督意见书，暂扣医疗器械，责令其立即停止违法执业活动，并对当事人进行立案调查。今后，梅村街道将加大对非法行医线索的排查，以“零容忍”姿态，做到发现一起，查处一起。(吴建农、蔡李红)

东风社区

爱心企业慰问高龄老人

本报讯 8月26日，无锡市晨源建筑器材有限公司员工代表来到惠山区钱桥街道东风社区，为35位90岁以上的老人送去了一份慰问品，给3位百岁老人送上了慰问金。

多年来，无锡市晨源建筑器材有限公司热衷社会公益事业，一直参与社区“东风之心·关爱行动”项目，已连续两年走访慰问社区高龄老人。当天，员工代表们在带去慰问品和慰问金的同时，热切地询问老人的身体和生活情况，并表示将继续参与社区的各项公益事业，积极为老年人办实事、做好事、解难事。(冯伊敏)

黄巷社区

倡导珍惜粮食好家风

本报讯 近日，梁溪区北大街街道黄巷社区组织辖区青少年开展“廉洁家风，从珍惜粮食开始”为主题的廉洁文化活动。

活动开始前，社区工作人员给小朋友们讲述了廉洁的含义以及清廉故事，倡导孩子们树立“以廉为美、以廉为乐、以廉为荣、以贪为耻”的价值观。接着，孩子们开始动手制作蛋糕，小心翼翼地将奶油挤到方形蛋糕胚上。不久，一个个造型各异的蛋糕诞生了。“一粥一饭，当思来之不易。”通过自己动手，让小朋友了解到食物的来之不易，在潜移默化中真正树立起珍惜粮食、厉行节约的意识。(小君)

芦一社区

厉行节约从我做起

本报讯 近日，梁溪区扬名街道芦一社区举行“厉行节约我来谈”座谈会，邀请社区纪检干部、学生和居民代表，就勤俭节约、杜绝浪费发表自己的看法和建议。

“历览前贤国与家，成由勤俭破由奢。”在座谈会上，社区党支部书记向大家讲述了亲身经历，鼓励大家要懂得珍惜，一粥一饭当思来之不易。学生和居民代表也讲述了在学校食堂、外出就餐中看到的浪费粮食情况，表示要从自己做起，节约粮食，杜绝浪费。最后，社区纪检干部结合自身的工作，就杜绝浪费向大家提出了一些小建议，受到了大家的赞扬。(芦一)



近日，梁溪区滨河社举办“书家训扬家风”活动，小小书法爱好者们在老师的指导下，一笔一画地在扇子上写下自家的家训。(滨轩 摄)



近日，新吴区新安街道观湖社区志愿者指导孩子们用纯净水、天然防护复方精油制作驱蚊液，向青少年传递环保健康的绿色生活理念。(观湖 摄)